



Информационный бюллетень межрегионального профсоюза работников АК «АЛРОСА» (ПАО) «ПРОФАЛМАЗ»

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА ДЕТЕЙ



В летний период в АК «АЛРОСА» функционировали два загородных стационарных лагеря – ДОЛ «Орленок» в п. Арылах и ДОЛ «Алмаз» в г. Ленске; четыре лагеря дневного пребывания: «Солнышко» (г. Мирный), «Радуга» (г. Удачный), «Юникс» (п. Айхал), «Алмазик» (п. Алмазный); выездной лагерь «Нива», (г. Геленджик); детские выездные лагеря для работников предприятий, расположенных в г. Москве, г. Усть-куте, г. Иркутске и г. Якутске. Всего в 2017 году отдохнули 2800 детей, расходы Компании на организацию отдыха составили порядка 200 млн рублей. Эту информацию представил на Исполкоме «Профалмаза» начальник Управления социального обеспечения и регионального развития АК «АЛРОСА» Александр Басыров.

В стационарных загородных лагерях и на детских площадках, расположенных в Якутии, отдохнули 2313 ребенка. Из них 1 909 – дети работников Компании, 405 – дети работников сторонних и дочерних организаций. Расходы на организацию отдыха в детских лагерях и площадках, расположенных на территории республики, составили 182 млн рублей.

Наибольшую востребованность имели детская площадка «Солнышко» (г. Мирный) и лагерь «Алмаз» (г. Ленск). Благодаря организованному Компанией авиаперевозкам, в лагерях «Орленок» и «Алмаз» отдохнули 67 детей с северных площадок.

Хорошей основой для организации интересного, познавательного времяпрепровождения детей в загородных лагерях является педагогический отряд «Талисман» из

города Новосибирска, с которым Культурно-спортивный комплекс связывает многолетнее сотрудничество.

Во всех детских оздоровительных учреждениях самое пристальное внимание уделялось спортивно-оздоровительной работе, что способствовало укреплению здоровья и обеспечению безопасности жизни и здоровья детей в летний период.

Все оздоровительные лагеря и детские площадки были обеспечены необходимым: формой с логотипом, спортивным и хозяйственным инвентарем, моющими средствами, канцелярскими принадлежностями, игровыми материалами.

Александр Валинурович отметил, что с каждым годом улучшается материально-техническая база лагерей, идет замена изношенного

оборудования, производится частичная замена мебели в корпусах, постельного белья, посуды в столовых. В лагерях ежегодно проводятся плановые ремонтные работы, улучшаются санитарно-бытовые условия.

В оздоровительном лагере «Нива», расположенном в г. Геленджике, отдохнуло 300 детей работников Компании. Расходы на организацию данного отдыха составили 14,5 млн рублей. Стоимость путевки в черноморский лагерь составила 48,2 тыс. рублей, при этом работники Компании оплачивали 9,5 тыс. рублей.

В 2017 году действовали программы, реализуемые Профсоюзом «Профалмаз» по частичному возмещению расходов за путевки в местные детские оздоровительные учреждения и частичной компенсации расходов за детские образовательные программы в ДОЛ «Нива» работникам, являющимся членами Профсоюза «Профалмаз».

Рассмотрев итоги летнего отдыха детей Исполком принял решение обратиться к руководству АК «АЛРОСА» с предложением о сохранении выездного детского отдыха в 2018 году

На Исполкоме «Профалмаза», состоявшемся 31 августа, была заслушана информация о поисково-спасательной операции на руднике «Мир» и причинах остановки поисковых работ, о создании специальной комиссии приказом Ростехнадзора по расследованию причин случившегося (в работе комиссии принимает участие представитель Профсоюза «Профалмаз»).

Участники заседания обсудили принятые решения, касающиеся приостановки работы рудника «Мир», мероприятий, связанных с работниками рудника «Мир» и других подразделений Компа-

нии, связанных с работой рудника, в том числе:

– установлен порядок оплаты времени простоя работникам подземного профиля рудника «Мир» (по среднему заработку) и другим работникам подразделений Компании, связанных с работой рудника (2/3 от среднего заработка);

– внесены соответствующие изменения по порядку оплаты вынужденного простоя в Коллективный договор совместным решением руководства Компании и Профсоюза Профалмаз;

– установлен порядок оплаты труда работникам при выполнении аварийно-спасательных и аварийно-восстанови-

тельных работ на подземном руднике «Мир» (по тарифным ставкам с коэффициентом 2,0);

– приостановлен прием на работу в Компанию по профессиям подземного рудника «Мир», создана комиссия по вопросам трудоустройства, в состав которой вошел представитель Профсоюза «Профалмаз»;

– принято решение направить работников Компании, находившихся на момент аварии в шахте, на санаторно-профилактическое лечение и медицинскую реабилитацию по результатам медицинского осмотра (в корпоративные здравницы за счет средств Компании, с оплатой проезда работнику и членам его семьи).

КОРОТКО

ПРОВЕРИЛИ СИЗ И СПЕЦОДЕЖДУ

По линии профсоюзного контроля в Айхальском, Мирнинском, Нюрбинском, Удачинском ГОКах и ПУ «Алмаздортранс» прошли проверки на складах спецодежды и средств индивидуальной защиты. Обследование показало, что ситуация с обеспеченностью спецодеждой и СИЗ в целом нормальная, в то же время по некоторым подразделениям выявлена недопоставка спецодежды и СИЗ, связанная с навигацией. Так, в Мирнинском и Нюрбинском ГОКах на момент проверки отсутствовало термобелье во всех цехах комбинатов, в Айхальском и Удачинском ГОКах на складах нет необходимых размеров спецодежды по отдельным позициям. Журналы жалоб и предложений ведутся во всех подразделениях. В основном, работники недовольны качеством спецодежды и отсутствием спецодежды необходимых размеров. Мониторинг жалоб находится под контролем профсоюзных комитетов подразделений.

УТВЕРЖДЕНА НОВАЯ РЕДАКЦИЯ ПОЛОЖЕНИЯ ОБ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

В соответствии с п. 11.7.2 Коллективного договора между АК «АЛРОСА» (ПАО) и Профсоюзом «Профалмаз» на 2017-2019 годы, деятельность уполномоченных по охране труда регулируется Положением «Об уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций Профсоюза «Профалмаз». В связи с изменениями в законодательстве, на заседании Исполкома Профсоюза «Профалмаз» была утверждена новая редакция Положения. Текст Положения размещен на сайте profalmaz.info.

ИТОГИ УЧАСТИЯ ПРОФАКТИВА В ВЫБОРАХ 10 СЕНТЯБРЯ 2017 Г.

По итогам выборов в пяти муниципальных образованиях на территории Мирнинского района: МО «Город Мирный», МО «Поселок Айхал», МО «Город Удачный», МО «Поселок Алмазный», МО «Чуонинский наслег», избрано 10 членов Совета Профсоюза «Профалмаз»: Мирный – 5; Айхал – 3; Удачный – 2. Из 75 депутатских мандатов – 41 получают члены Профсоюза «Профалмаз»: Мирный – 12, (в том числе – 3 председателя ППО, 1 – зам. председателя Профсоюза «Профалмаз»); Айхал – 12 (в том числе 1 председатель ППО); Удачный – 4 (в том числе 2 председателя ППО); Алмазный – 6 (в том числе 1 председатель ППО); Чуонинский наслег – 7.

Также были рассмотрены вопросы, связанные с оказанием практической помощи родным и близким погибших шахтеров. Исполком утвердил расходы Профсоюза «Профалмаз», связанные с оплатой проезда, выплатой материальной помощи, возмещением текущих затрат родным и близким погибших шахтеров. Заслушана информация об открытии (в связи с поступающими обращениями от работников Компании об оказании помощи) специального счета в банке ВТБ-24 по сбору средств от желающих оказать дополнительную финансовую помощь родным и близким погибших шахтеров. На заседании рекомендовано создать общественную комиссию по распределению поступивших средств.

УЧИТЕЛЯ В ПРОФСОЮЗЕ

Профком работников образования Мирнинского района – бюджетная организация, входящая в состав Профсоюза «Профалмаз». Профсоюзный комитет объединяет 25 первичных профсоюзных образовательных организаций. Всего работников образования в 2016-2017 учебном году 961 человек, их них в профсоюзе состоят 610. 25 марта 2014 года на отчетно-выборной конференции было избрано шесть членов профсоюзного комитета и председатель.

В течение года мы вели работу по согласованию приказов, касающихся социально-трудовых отношений работников: оплата труда, графики работы, стимулирующие выплаты, премирование, аттестация работников, награждение, вопросы охраны труда и т.д. На заседаниях профсоюзного комитета обсуждали такие вопросы как контроль за соблюдением норм Коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, оздоровление работников и членов их семей, культурно-массовая работа, оказание материальной помощи и поощрение членов профсоюза. В течение года председатель участвовала в работе наградной комиссии, в заседаниях социальной и жилищной комиссии, в комиссии по трудовым спорам, в служебных расследованиях.

Члены профсоюза принимают активное участие в городских мероприятиях: в Первомайской демонстрации и акции «Бессмертный полк». Первомайские колонны СОШ №1 (директор Екатерина Леонидовна Зяткова, председатель профкома Татьяна Георгиевна Сутурина) и СОШ №8 (директор Людмила Владимировна Ткаченко, председатель профкома Ольга Владимировна Ерофеева) были признаны лучшими по оформлению колонн в своих группах.

При поддержке Профсоюза «Профалмаз» были организованы районный конкурс «Педагогический дебют», конкурс «Педагогическое мастерство» и смотр-конкурс «Духовные грани АЛРОСА».

В конкурсе «Педагогический дебют» приняли участие педагоги в возрасте до 30 лет, основным местом работы которых являются образовательные организации всех типов и видов Мирнинского района. Конкурсные мероприятия проводились в заочной и очной формах. На заочном этапе участникам было предложено подготовить творческую работу – эссе на тему «Молодой учитель – школе будущего». В работах молодые педагоги отразили свое мировоззрение, отношение к профессии. Первым этапом очных испытаний стала «визитная карточка» – самопредставление молодого педагога, на котором участники демонстрировали искусство устной речи, артистичность, креативность, нестандартность мышления и



«Сотрудничество и сотворчество» – учитель английского языка школы №10 Р. И. Тухватулина. Абсолютным победителем районного конкурса «Педагогический дебют-2016» стала педагог-организатор Политехнического лицея А. А. Матафонова. Победители конкурса награждены дипломами муниципального конкурса, денежными премиями и ценными призами от «Профалмаза».

Конкурс «Педагогическое мастерство» проводился с целью поддержки талантливых молодых педагогов, распространения опыта тренеров-преподавателей Детско-юношеской спортивной школы. В нем приняли участие шестеро молодых тренеров-преподавателей: тренер по боксу Х. Б. Эргешов, тренер-преподаватель по национальным видам спорта Я. В. Петров, тренер-преподаватель по боксу В. М. Делеу, тренер-преподаватель по национальным видам спорта М. В. Берлизов, тренер-преподаватель по тхэквондо И. А. Самсонов, тренер-преподаватель по вольной борьбе А. В. Тороп.

Конкурс состоял из трех этапов. На первом этапе конкурсанты подготовили презентацию на тему «Мое педагогическое кредо». На втором этапе «Я – тренер-преподаватель» участники представили свое профессиональное мастерство на учебно-тренировочных занятиях. Заключительным этапом стал «Брейн-ринг», на котором тренеры продемонстрировали свою эрудицию. Победителями конкурса «Педагогическое мастерство» стали тренеры-преподаватели А. В. Тороп, Х. Б. Эргешов, Я. В. Петров, набравшие наибольшее количество баллов. Они были награждены дипломами и подарками от Профсоюза «Профалмаз». Участники конкурса получили сертификаты.

Для членов профсоюза работников образования самым значимым, массовым и запоминающимся мероприятием стало участие в VII смотре-конкурсе «Духовные грани АЛРОСА». Впервые работники образования приняли участие в таком масштабном мероприятии.

В концерте приняли участие более 60 работников образования из Политехнического лицея, школ № 7, № 8, №12, №26, ЦДО г. Мирного, Мирнинского районного управления образования, ДШИ г. Мирного, школы №15 п. Светлого, школы № 6 с. Арылах, школы №9

с. Тас-Юрях, детского сада №29 п. Светлого, дети из школ № 1, 7, 8, 12, 26, Политехнического лицея. При подготовке к мероприятию оргсовет сталкивался с трудностями и проблемами, которые легко решались благодаря помощи аппарата «Профалмаза», работников ДК «Алмаз» и председателей первичных профсоюзных организаций АК «АЛРОСА». Особую благодарность выражаем исполняющей обязанности директора ДК «Алмаз» Людмиле Николаевне Стуре, руководителю любительских объединений ДК «Алмаз» Людмиле Ивановне Гвоздевой, заместителю начальника Управления образования по социальной работе и общим вопросам Светлане Геннадьевне Дадычиной, заместителю начальника Управления по содержанию образования и развитию Зое Алексеевне Даниловой, коллективу Детско-юношеской спортивной школы, директору школы №12 Елене Михайловне Мироновой, председателям профкомов школ за понимание и помощь, и, самое главное, за профессионализм.

В концерте участвовали все категории работников образовательных организаций. Лауреатами конкурса стали: инструментальный ансамбль Детской школы искусств г. Мирного, трио «Эллегия»: Светлана Ноженко, Татьяна Куделина, Светлана Светличная (школа №26), в номинации «Вокал»: работник Мирнинского районного управления образования Дарья Гордиенко, вокальный ансамбль «Мичээр» («Улыбка») (школа №9); дипломами участников награждены: учитель школы №12 Сардана Васильева, педагог ЦДОД г. Мирного Алексей Попов, воспитатель детского сада № 29 п. Светлого Елена Максимова. Получился большой праздник. Открылись новые таланты, работники, которые даже не мечтали о выходе на большую сцену, получили такой шанс. Участники получили массу положительных эмоций, для многих этот праздник стал новой страницей их книги жизни.

У нас множество идей на перспективу. Скоро – День учителя, который мы планируем провести интересно и полезно.

Офелия ТИМОШЕНКО,
председатель профкома работников образования Мирнинского района



За 2016-2017 учебный год была оказана материальная помощь 318 членам профсоюза в трудной жизненной ситуации, на возмещение расходов на лечение. Всех членов профсоюза поощряем в связи с юбилеями, профессиональными и государственными праздниками. Также Профсоюз «Профалмаз» неоднократно оказывал материальную помощь работникам образования, в частности, на оплату проезда школьников на конкурсы и соревнования при условии профсоюзного членства их родителей. Члены профсоюза регулярно и с особой радостью пользуются льготами и профсоюзными программами «Профсоюзный+» и «Профкурорт».

коммуникативную культуру. Следующим этапом профессионального состязания стало проведение учебного занятия с детьми. Заключительным этапом стала презентация педагогических проектов «Моя инициатива в образовании». Конкурсная комиссия определила победителей в номинациях: «Учитель нового поколения» – учитель технологии школы №8 В. В. Черноусова, «Профессиональная мобильность» – учитель истории и обществознания школы №12 Л. В. Зинченко, «Мастерство и вдохновение» – учитель русского языка и литературы школы №3 А. В. Лашутина, «Педагогический шарм» – учитель биологии школы №1 Е. С. Алпыспаева,

